



响水县人民医院

德技双馨 严谨求实 团结拼搏 争创一流

服务热线 86882847



中国银行

BANK OF CHINA

选择中国银行 实现心中理想

服务热线: 86885952



中国农业银行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA

耕耘美丽中国

服务热线 86882063 86884703



响水农村商业银行

XIANGSHUI RURAL COMMERCIAL BANK

您身边的银行

服务热线 86886801



(安徽省委党史学习教育领导小组办公室报送)

# 汪晓舫的《革命军人证明书》

“《革命军人证明书》是部队寄往军人家庭的入伍证书，这对军人家庭来说是莫大的荣耀。这张证书，见证了一段光荣的革命军旅岁月，也见证了党和国家对军人家庭的褒扬。”安徽省当涂县黄池镇亭头初中教师汪蓬蓬深有感触地说。

汪蓬蓬捐献的是大爷爷汪晓舫的《革命军人证明书》，证书编号：“军证字第054770号”，证书内容：“汪晓舫同志系一九三八年一月参加我军，现在水利工程第一师二团司令部工作，其家属得按革命军人家属享受优待，此证。中国人民解放军华东军区第三野战军司令员陈毅，政治委员饶漱石。一九五三年元月廿八日”。

汪晓舫，原名汪兴春，安徽省当涂县塘南镇邵桥（民国时期隶属于乌溪镇）人，在四兄弟中排行老大。他是大圩早期共产党员，明面上在当时乌溪镇公所做事，实际上投身红色革命，从事地下党工作。为了革命工作的需要，他把自己的薪水和家里的余粮统统捐献给党组织，和家人谎说是赌博输了钱。一日，国民党军队来邵桥汪家大院抓壮丁，汪兴春闻讯从后院湖塘划一小舟奔突出逃。此后他化名汪晓舫，继续从事我党地下工作，后因身份暴露，组织上让他转移到革命圣地延安。在去延安途中，汪晓舫遭遇了日军，身负重伤，“我要活下去！”的坚强意念促使他忍着剧痛挣扎爬行。他爬到一户农家，看到院墙上的南瓜藤结着一个碗口大的青色南瓜，饥肠辘辘眼冒金星的他摘下南瓜生吃了。汪晓舫后来对家人说，是那个小南瓜救了他的命。

革命者志比钢坚，汪晓舫靠坚强的意志战胜了伤痛，因得到救助，终于到了延安。身体康复后，他参加了抗日战争、解放战争，九死一生。他出逃后，妻子被国民党政府逮捕了，在监狱里受尽折磨，精神失常，后被其娘家人接回照顾，在娘家休养。汪晓舫的两个未成年的女儿由弟弟汪兴汉抚养。全国解放后，汪晓舫在西安军区某团部工作。他写了多封信给家人，可他的信投寄的地址是乌溪镇，由于邵桥此时已划归塘南镇，家里人一直没有收到信。直到二十世纪五十年代，汪晓舫到南京开军事会议，顺道返乡，家人见到身着军装、伤痕累累、身材瘦削的他，才知道他的身份和经历。此时他的两个女儿已经嫁给了石桥镇的村民。面对女儿，他泪眼婆娑，对两个女儿说，不要沾自己的光，安心在农村做个农民，照顾好家庭，做贤妻良母。同时他又感激其弟媳朱昌惠把两个女儿抚养成人，并把自己的《革命军人证明书》交给了朱昌惠。（“学习强国”学习平台）



红色阅读

# 读《七种错误社会思潮评析》：坚定“四个自信”

作者 高春花

社会思潮是社会气候的晴雨表、社会矛盾的显示器。作为一定时期社会存在的反映，一些错误的社会思潮或用精致理论包装，或以政治正确自居，其风起云涌、潮起潮落，常常以“乱花渐欲迷人眼”之乱象冲击主流意识形态。因此，从理论和实践两个维度揭露错误社会思潮的荒谬和反动，成为宣传思想工作者的职责和使命。由中共北京市委前线杂志社编、许海执笔、学习出版社出版的《七种错误社会思潮评析》一书，就承担了这样的职责和使命。和同类著作相比，该著呈现以下三个特点。

第一，理论主题聚焦，具有鲜明的政治性。党的十九大报告指出：“要更加自觉地增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路”。坚定道路自信，就是要深刻认识到中国特色社会主义道路是创造人民美好生活的必由之路；坚定理论自信，就是要深刻认识到中国特色社会主义理论体系是指导党和人民实现中

华民族伟大复兴的正确理论；坚定制度自信，就是要深刻认识到中国特色社会主义制度是当代中国发展进步的根本制度保障；坚定文化自信，就是要深刻认识到中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化是激励全党全国各族人民奋勇前进的强大精神力量。该著以坚定“四个自信”为理论旨趣，在众多错误思潮中精心选取历史虚无主义、西式民主、新自由主义、“普世价值”、公民社会、西方新闻观、“两个质疑”七种错误思潮进行深入分析，论证了要坚定“四个自信”就必须与错误社会思潮做斗争的极端重要性。

第二，运用方法科学，具有充分的学理性。该著以马克思主义唯物史观为方法论基础，遵循社会存在和社会意识的辩证关系原理，对七种错误思潮进行了精描细述与斟酌研判，分析了错误社会思潮形成的历史条件、社会背景、理论基础、政治主张、现实危害，系统辩驳了质疑中华民族几千年的发展历史、质疑我国一百多

年的近现代发展历史、质疑我们党领导的100年的革命奋斗历史、质疑新中国成立以来的共和国发展历史、质疑改革开放和中国特色社会主义的历史等错误思潮，立论正确，说理透彻，辩驳有据，极具理论说服力。

第三，结构编排独特，具有较强的可读性。马克思说过：“理论一经掌握群众，也会变成物质力量。理论只要说服人，就能掌握群众；而理论只要彻底，就能说服人。”为了使理论掌握群众，中国共产党人进行了艰辛探索，创造了很有价值的经验。这个经验就是，理论既要揭示事物本质和规律性，又要有好的表现形式。该著在表达形式方面作了独具匠心的尝试。每个社会思潮独立成篇，奠定了该著的“四梁八柱”；每一篇由“名词解释”来解释释惑，通过正文进行“条分缕析”、用“延伸阅读”来扩大视野。这种结构安排满足了多样性阅读需求，有助于实现理论掌握群众的目的。

(长安街读书会)

# 《辉煌中国》：同心同德，同向同行，共筑辉煌中国

作者 陈晓燕

新中国成立七十多年以来，中国人民创造了许多举世瞩目的成就。中国已成为世界第二大经济体，人民生活水平不断提高。其中一系列超级工程的竣工，更是不断刷新世界纪录。

从“一桥飞架南北，天堑变通途”的武汉长江大桥到世界桥梁史上的巅峰之作港珠澳大桥；从绿皮火车到高铁“复兴号”；从世界上综合规模最大的水利枢纽三峡工程到大国战略工程南水北调。每一个超级工程的背后，都凝聚着几代中国人奋斗的汗水，体现了中国科技与经济实力的提升与飞跃，具有里程碑式的意义。

《辉煌中国》一书，对中国各领域发展成果，特别是党的十八大以来，党和国家各项事业发生

的历史性变革和取得的巨大成就，以及自新中国成立以来党和人民的奋斗实践，在中国历史性变革中蕴藏的内在逻辑均进行了深刻的解读。旨在讲好中国共产党故事，讲好新中国故事，讲好新时代中国特色社会主义故事。

回望，是为了更好地出发。新中国自成立以来走过的道路和取得的成就，再次以不可辩驳的事实证明了，只有共产党才可以救中国，只有共产党才可以发展中国，发展是解决中国一切问题的基础和关键。因此，作为“辉煌中国”系列的总卷，《辉煌中国》以“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念为核心脉络和内容架构，分为“超级工程”“创新驱动”“协

调发展”“绿色家园”“开放中国”和“共享生活”六大部分，聚焦每部分受国外关注、代表性的亮点成就，集中展现中国人民在中国共产党领导下，披荆斩棘、砥砺奋进所绘就的发展宏图 and 辉煌成就。希望这一探索性的总结能给人以新的启迪。

眺望，是为了找到前行的方向。2021年是中国共产党成立100周年，中国人民正在中国共产党的领导下，为把中国建设成为富强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义现代化强国而奋斗。希望这本书能够帮助我们在见证中国辉煌成就的同时，站在新的历史方位，踏上新的征程。

(广州学习平台)

# 读《中国历史的教训》：以史为鉴 谈古论今

作者 蔡旭麟

相比较某些枯燥乏味的讲座，《中国历史的教训》一书令人耳目一新，既有趣又深刻，读之入脑入心，神清气爽。这种天壤之别的警示教育，得益于著者在纪检监察系统多年的专业素养，以及另辟蹊径地思考，加上他对史料拿捏得准确、以笔为刀的精彩叙述，完全呈现出了不一样的感悟、不一样的“烟火”。

横跨两年发表于主流媒体的24篇文章，是作者习弊顺应国内形势、勇立时代潮头、高扬反腐旗帜而伏案笔耕结出的硕果，随即在读者“哇巴着嘴、一片叫好声中”集结出版发行。这本十多万字的书籍以通俗易懂、幽默风趣及题材新颖而畅销一时、广受青睐，作为演讲的蓝本常常产生爆棚效应，但它再有魅力，也不过是一种香味俱全的精神佳肴，体现更多的是“润物细无声”的教化作用，不能据此来代替法纪的威慑和制度的约束。

书中求变求新的叙述手法和视角，于平常中见睿智，于平淡中见奇崛，魔术般变幻的文字，让人不由自主地从浮躁回归宁静，读到精彩处，如同三伏吃冰镇西瓜一样，每个毛孔都透着清凉和爽快。《雍正治吏的非常举措》用了几个生动事例阐明了雍正独树一帜的用人观，要求各级官员既要肩负“正直清廉”，又需挑起“作为担当”，二者不可或缺。《将军的烟瘾》描述了烟瘾极大的陕西雷提督受邀赴京，与慈禧同场看戏三天，他不惜花费巨额银两买通太监，每隔一个小时，让其以送茶的名义悄悄点上烟泡，掩饰了自己烟瘾发作的丑态，凸显了清末官员作风问题和官场风气问题的积重难返……在其它篇章中，诸如《朱元璋为何暴打茹太素》《崇祯本可不上吊》《皇帝的伙食费》《张之洞借钱》《布贩子买官》等，仅仅是浏览一下题目，就有了急切翻阅正文的欲望。

掩卷沉思，求索的目光穿越千年烟云，剖析着时光沧桑背后的真相，仿佛触摸到故纸堆中隐舍的历史脉搏。自从潘多拉打开魔匣后，人类就充满了苦难和邪恶。从现实层面来解读希腊神话的构筑和演绎，也许带给我们的更多是迷惘。准确地说，自有社会开始，腐败也就应运而生了。纵览历代封建统治者，为巩固“家天下”的基业，不遗余力地清明政治、肃贪倡廉，却也造就了“贞观之治”“康乾盛世”的昙花一现。但即使其中开

明之士认识到“水可载舟，亦可覆舟”的朴素真理，还是难免落得个“忽喇喇大厦将倾”的结局。“朱门酒肉臭，路有冻死骨”，诗人的心忧又有几多权贵共鸣，“玉杯饮尽千家血，银烛烧残百姓膏”的荒淫和黑暗使君临天下的帝制腐朽不堪、摇摇欲坠。到了近代，中国更是处于风雨飘摇、内外交困的境地，官僚腐败犹如野坟地上的杂草疯长蔓延，民众尚且无以度日，何来奢谈法治？对糜烂时局的束手无策，注定国民党只能逃离大陆、偏居台岛一隅。获得新生的革命政权对腐败决不宽容袒护，对“糖衣炮弹”的攻击，对“春风毒雾”的侵袭，共产党人是早有警示的。记得民主人士黄炎培曾征询毛泽东——中共如何跳出“其兴也勃，其亡也忽”的历史怪圈？一代伟人颇为自信地回答：“人民监督”。

“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”，党的十八大以来，惩治腐败如雷霆万钧之势，不断向宽广领域、向纵深地带推进，“战斗正未有穷期”，《中国历史的教训》一书的面世，顺势潮流、合乎需要，可谓黄钟大吕，正大之音不同凡响。

(福建学习平台)

